15版

初夏石榴

初夏时节,石榴开花了,红 红的小花朵,星星点点缀满了 整棵绿树,好似镶嵌了红色的 宝石。

童年时候,我家那个大大 的园子里,老爸种过一株景观 石榴树,初夏开花时节,每天打 开房间,这鲜艳的橙红色总是 最先跃入眼帘,一天的心情也 立即为之一振。花的形状,像 一支支火红的小喇叭,又像熊 熊燃烧的小火炬。景观石榴树 结果后,果实小巧玲珑,不便食 用,只可观之。但我小时候不 听话,和弟弟合计好后,偷偷摘 了一个,一人一半往嘴里送,酸 得龇牙咧嘴,慌忙吐出来都来

在石榴裙下"这一典故,与西安 有关, 唐明皇独宠杨贵妃, 让臣 子们见了贵妃一律行跪拜礼,

而杨贵妃正是喜欢穿石榴裙。 我又突发奇想,那些著名的城 市一般都有市树或市花这一说 法,那么西安的市花会不会是 石榴花呢? 网上一查,还真是!

在我们江南一带,石榴也 很常见。开花时节,火红艳丽, 生机盎然;结果之后,形态像一 个个小灯笼,喜气洋洋;而且石 榴多籽,谐音"多子",寓意人丁 兴旺,家族繁盛,讨得个好口 彩。嘉兴的市花(之一)也是石

这些年,不知不觉中,石 榴变成了城乡随处可见的植 物。初夏的风儿一吹,千点万 点橙红,隐在绿叶中间,石榴 花红红火火,点燃了夏日的激 我又联想到了西安,"拜倒 情,为夏日增添了一份喜气。 这么一想,夏天,一下子丰盈 起来……

沈燕萍



浙江老年报"诗文· 浙里养俱乐部"是艺术 交流的天地,书友、画友 们在这里展示作品,互 相欣赏和点评,结交志 趣相投的朋友。

扫描二维码,加管 理员为好友后,发送"诗 文"两字,视为您授权本 社可以免费使用您投稿 的所有作品。

原创作品一经录 用,将获相应积分,今后 本社通知时,可兑换俱 乐部福利,福利内容由 本社决定。



-剪梅·落日

落日余晖映满天, 霞光辉映,锦绣山川。 宛如锦缎覆人间, 怎不由人,画意昂然。 村外归鸦老树喧, 炊烟飘渺,月起东山。 乡情脉脉泪盈眸, 无尽诗情,涌上心田。 孙庆

又是一年枇杷黄

秋霜悄至孕芳胎, 素蕊凌寒绽冷垓。 雪漫隆冬香暗度, 风柔暖煦日华开。 金丸渐熟枝头挂, 玉露轻凝叶底偎。 慢品甘浆思意远, 静听岁月韵悠哉。

寅安

74岁结肠肿瘤、膀胱肿瘤患者讲述抗肿瘤经历

孙彩珍:中医药在肿瘤治疗中可发挥独特作用

如今,74岁的海宁人黄阿 姨,扮起小生唱越剧容光焕发。

"当年被确诊结肠肿瘤,医 生说只有3个月……现在20年 过去,我还能和一家人其乐融 融,每一天都是'赚'的,谢谢孙 院长。"黄阿姨湿了眼眶。"你 的成功,依靠中医药助力,也要 感谢自己的毅力和家人的关 心。"杭州市种福堂(艾克)中医 院院长孙彩珍由衷地为黄阿姨 感到高兴。

17年里先后患两种肿瘤 她却在抗肿瘤路上不气馁

20年前,黄阿姨因为大便不 通、下腹痛,去当地医院看病,被 诊断为结肠肿瘤,做了手术。病 理切片报告显示,情况并不乐 观。由于身体虚弱加上多个指 标异常,她未接受放化疗。老伴



不愿放弃,想找中医,四处打听, 2005年5月31日,他独自来到杭 州艾克中医肿瘤门诊部。

孙彩珍根据黄阿姨老伴描 述的情况,结合检验报告,以自 创"肠原方"为基础,加薏仁、野 葡萄根、菝葜、红藤等中药材,先 开了一个月的中药方。喝了中 药,黄阿姨逐步恢复了精气神。 到当年10月,居然已经度过了 "3个月",黄阿姨信心大增,甚至 想去上班。丈夫陪着黄阿姨走 进了孙彩珍的诊室。见到孙彩

珍,黄阿姨激动得无以言表。整 整吃了5年中药,黄阿姨才敢停 药。2016年,医院开展肿瘤周活 动,她代表康复患者上台表演越 剧,赢得了阵阵掌声。不料, 2022年7月,黄阿姨出现血尿, 确诊膀胱肿瘤,做了经尿道膀胱 肿瘤切除术。这次,她没有沮 丧,立刻找到孙彩珍。孙彩珍以 "清下消结汤"加减开了中药 方。这一喝,又喝了半年,停药 至今复查未复发。

到这个月,黄阿姨结肠肿 瘤术后已满20年:"开始第5个 '5年生存期',是种福堂重新给 了我健康和幸福。"

孙氏中医肿瘤特色疗法 助力患者拥抱明天

30多年的临床经验,孙彩 珍总结出"解郁、通络、软坚、排 毒"孙氏中医肿瘤特色疗法,并 用一个个康复病例证明,中医

药在肿瘤治疗全程中发挥着独 特作用。她提到,针对术后、放 化疗后或靶向治疗后等不同阶 段,及时介入中药治疗,有助于 改善和控制临床症状,防止复 发转移,对放化疗减毒增效,从 而提高生活质量。对于失去西 医治疗手段的患者,中医药同 样能作为单独的治疗方法,抑 制肿瘤的复发和转移。据了 解,杭州种福堂中医院肿瘤科 获评为"杭州市基层医疗机构 中医特色专科","孙氏积聚病 诊疗法"入选拱墅区第八批非 物质文化遗产。 记者 徐小翔

每周二、四全天,孙彩珍院 长在杭州种福堂中医院坐诊, 每周一、三、六在杭州艾克中医 肿瘤门诊部坐诊。6月10日 前,每周免费送出10个专家 号,有需要的读者请拨打本版 左上角电话。